

# ИШИМСКАЯ ПРАВДА



12+

Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года, 150 раз в год

Вторник, 19 августа 2014 г.  
№ 96 (17363)  
цена 5 руб. 17 коп.  
(в розницу цена договорная)

СОУЧРЕДИТЕЛИ:  
департамент информационной политики  
Тюменской области,  
администрация города Ишима,  
администрация Ишимского  
муниципального района.

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

► **БИЗНЕС** ► Внутренний туризм Тюменской области – направление перспективное и интересное, способное не только сохранить и показать богатую историю края, но и привлечь инвестиции и потоки туристов в наш регион. Так, по инициативе областного департамента инвестиционной политики 25 августа в Ишиме состоится заседание круглого стола на тему «Туризм как элемент развития муниципального образования». Организаторы мероприятия – Областной бизнес-инкубатор и Региональный центр «Лидер/PR». За круглым столом соберутся представители бизнеса, администрации, музеев и баз отдыха – все, кто имеет отношение к туризму.

► **ДОРОГА** ► На улице Путиловской дорожные работы ведутся около полутора месяцев. В результате выполнено переустройство инженерных коммуникаций, произведена укладка дорожного покрытия на участке от ул. Иркутской до ул. Ершова. Осталось лишь проложить тротуары. Протяжённость отремонтированного участка улицы – 249 погонных метров. Как отметила начальник отдела дорожного строительства управления архитектуры и градостроительства Наталья Нефагина, в конечном итоге он станет красивым продолжением нового путепровода.

► **ПРОИЗВОДСТВО** ► Для пополнения основного племенного стада в ноябре прошлого года в агрохолдинг «Юбилейный» завезли племенных свинок английской селекции пород «Крупная белая» и «Пьетрен». Обслуживание импортных свинок и хрячков доверили ответственному работнику – ветврачу Светлане Ануфриевой и оператору Алексею Шадрину. Свою работу специалисты выполнили на высоком уровне, и в августе этого года от «англичан» получены первые поросята. Согласно разработанной программе селекции, с появлением молодняка свиноводы ожидают на предприятии повышение качественных показателей, таких как многоплодие поросят и увеличение их среднесуточного привеса при откорме.

► **ОГИБДД** ► На территории Ишима и Ишимского района с 14 по 17 августа зарегистрировано 20 дорожно-транспортных происшествий, 19 из них – с материальным ущербом, одно – с пострадавшим. Произошло 17 столкновений транспортных средств, два наезда на препятствия и один – на пешехода.

(Соб. инф.).

## Тюменская область отпраздновала юбилей

Празднование большого юбилея области растянулось на много дней. В течение этого времени в Тюменской филармонии побывали представители разных профессий, возрастов и географии проживания. И вот, наконец, главное торжество, на которое пригласили самых-самых. Тех, без которых Тюменской области просто не было бы.

Многие из ветеранов не были в регионе долгие годы. Например, Владимир Бешкильцев, главный архитектор области с 54 по 77 годы прошлого века. Сегодня для таких людей, как он, все здесь выглядит знакомо и одновременно удивительно.

Среди пришедших в этот день на торжество множество тех, без кого область не просто была бы другой. Её бы просто не было. Геннадий Богомяков, секретарь Тюменского обкома, вспоминает, как наш регион чуть не стал большим водохранилищем. Тогда в области собирались строить ГРЭС, а земли просто затапливать. В те же времена началось и освоение нефтегазоносной Тюменской области. И сегодня никто уже не мыслит её без этого статуса.

Но сегодняшний Тюменский регион – это не только нефть и газ. Это многочисленные современные производства, преуспевающее сельское хозяйство и, конечно, особый класс россиян – тюменцы.

Главным на торжестве стало выступление врио губернатора области Владимира Якушева. Он познакомил тюменцев и гостей областной столицы с теми достижениями, с которыми область пришла к своему семидесятилетию, и отметил, что высокое экономическое положение региона тюменцы ощущают ежедневно. С поздрав-



лениями к присутствующим в зале обратились и представители всех ветвей власти областных субъектов.

До нынешнего года всего два человека носили звание «Почётный гражданин Тюменской области». Теперь к ним прибавилось ещё пять имён, которые на слуху у жителей региона. Это Иван Нестеров, Юрий Шафраник, Игорь Шаповалов, Юрий Осипов и Василий Малков. Их портреты были вывешены на фасаде филармонии, а сами они получили свои награды на её сцене.

По данным [tyumen.rfn.ru](http://tyumen.rfn.ru).

\*\*\*

В Ишиме день рождения области отметили грандиозным праздничным концертом «Цвети, мой край Тюменский», состоялся он в субботу, 16 августа,

в концертном зале имени 30-летия ВЛКСМ.

Перед ишимцами выступили коллективы и артисты города. Собранным был продемонстрирован фильм о становлении Тюменской области. После этого во время торжественной части глава города Фёдор Шишкин, председатель Ишимской городской Думы Алексей Ипатенко и председатель городского совета ветеранов Николай Долгушин наградили особо отличившихся ишимцев знаками «За заслуги перед городом», медалями «За любовь и верность», благодарностями и грамотами. Среди награждённых – представители администрации, врачи, учителя, строители, работники культуры, спортсмены, ветераны.

– Сегодня Ишим – один из базовых городов Тюменской области, город, который за несколько последних лет значительно преобразился. Здесь строятся жильё и предприятия, дороги и мосты, развивается инфраструктура, немало внимания уделяется благоустройству, – сказал в своём выступлении глава г. Ишима Фёдор Шишкин. – Всё это стало возможно благодаря людям, живущим на этой земле. Отдельные слова благодарности хочу сказать ветеранам: они заложили прекрасный, крепкий фундамент для дальнейшего развития. Благодаря их труду все мы теперь живём в общем доме – Тюменской области – области, которой мы по праву гордимся.

Юлия КРОО.

## Молочные реки – масляные берега



Почти четыре миллиона литров молока переработано на молочном комбинате «Ишимский» в минувшем месяце.

Обычно в июле при знойной погоде ежегодно происходит снижение надоев, и производители молочной продукции начинают испытывать дефицит сырья. В нынешнее лето таких проблем не возникло.

Как отмечает начальник производства Елена Мелехина, объёмами поступившего в июле молока остались более чем довольны, и в августе объёмы поставок сырья на предприятие не снизились. Благодаря этому только за истекшие дни месяца выпущено свыше 50 тонн сухого молока.

Елена Николаевна подчеркнула, что особенно большое количество в этот летний сезон удалось выработать масла: объёмы продукции, заложенной в низкотемпературные камеры, составляют более 400 тонн. Что касается реализации, то в настоящее время с предприятия в продажу ежедневно уходит по четыре тонны сливочного масла. Пользуются спросом у населения и местные сыры.

Елена ТЮМЕНЦЕВА.  
Фото Татьяны ТИХОНОЙ.



# Счастливы на своей земле

Третий год действует в нашем регионе программа по льготному предоставлению земельных участков многодетным семьям. Соответствующий закон был принят Тюменской областной Думой 5 октября 2011 года.

Как идёт его реализация в Ишиме и Ишимском районе? Мы узнали мнения специалистов и участников программы.

## Мечта о доме

У Марата и Сауле Таурбаевых из Сажино трое детей: 11-летний Данат, 9-летняя Самира и 3-летняя Анара. Семья живёт в старом, аварийном домике, мечтая о собственном, просторном и уютном, где всем хватит места. Но Таурбаевы не просто мечтают, а делают всё возможное, чтобы приблизить день новоселья. Когда глава семьи узнал, что многодетным семьям будут бесплатно выделять участки под индивидуальное жилищное строительство, не мешкая обратился в районную администрацию. К тому времени как раз родилась младшая дочь, так что всем требованиям программы семья соответствовала.

— Собрал документы, через месяц выделили участок, около 20 соток, — рассказывает Марат. — Временно поставили летнюю кухню. Нынче заказали сруб, доски — потратили первую половину материнского капитала. Думал, удастся в этом году под крышу завести, но пока не на что.

Живут Таурбаевы своим хозяйством, на большом подворье — восемь голов крупного рогатого скота да с десяток молодняка, овцы. Сдают мясо, молоко. Каждый погожий день (большая редкость по нынешнему лету) хозяин на покосе: спешит заготовить корма. На строительство времени не хватает. Но всё-таки главное — средства, нужда в которых намного острее. Получение земельного участка — это лишь первый шаг на долгом пути к собственному дому.

— Конечно, помогло, что землю дали, а денег на строительство где взять? У многодетной семьи и расходы большие. Вторую половину материнского капитала тоже планируем потратить на дом. Узнать бы, какие программы есть, может ли государство нам ещё чем-то помочь, — вздыхает Марат. Но не унывает и рук не опускает. — Надеюсь, в следующем году дело сдвинется. Надо будет — кредит оформим, выкрутимся как-нибудь. Для нас сейчас главное — дом построить и детей поднять.

## Право на землю

С момента вступления в силу закона «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трёх и более детей» в Ишимском районе насчитывалось 470 семей, попадающих под его действие. На 1 июля 2014 года их количество возросло: сегодня на землю претендуют 567 семей.

Как сообщила начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации Ишимского муниципального района Марина Ворончихина, участки формируются только точно в местах существующей застройки за счёт средств местного бюджета и областных субсидий.

Несмотря на то что в сельской местности со свободной землёй проблем нет, программа реализуется достаточно сложно.

— Да, земля есть, но отсутствуют специальные инженерно обеспеченные площадки для индивидуального жилищного строительства, — подчеркнула Марина Олеговна. — Так, одна из самых масштабных



Семья Волковых мечтает очередной Новый год встретить в новом доме.

проектируемых площадок — в посёлке Плодопитомник — не имеет необходимых сетей электро-, газо- и водоснабжения, дорог. К тому же её объём недостаточен для обеспечения всех граждан данной категории, ведь существуют и иные социальные программы, которые также необходимо реализовывать. Другая сложность заключается в подготовке необходимых для создания площадок ИЖС документов территориального планирования. Например, есть возможность реализовывать данную программу в районе с. Плешково, с. Клепиково, д. Мезенки, однако кроме инженерной подготовки площадок по указанным населённым пунктам необходима ещё и корректировка генеральных планов соответствующих сельских поселений, а также подготовка проектов планировки и застройки и проектов межевания пригодных территорий.

Камнем преткновения часто становится и желание многодетных семей поселиться в пригородной зоне — таких большинство. Программа не ставит своей целью всеобщее переселение жителей сельских территорий поближе к городу, а призвана оказать помощь многодетным семьям в улучшении их жилищных условий по месту постоянного проживания, отмечают специалисты. Поэтому нередко складывается ситуация, когда многодетные семьи приобретают участки не для строительства, а для продажи: так, из 90 обследованных участков после их предоставления застройка осуществляется лишь на десяти.

И все же, несмотря на трудности, программа приносит свои плоды. С начала её действия в Ишимском районе многодетным семьям предоставлено 95 участков: 28 — в с. Гагарино, девять — в Новотравном, по

семь — в Мезенке и Боровом, девять — в Карасульском сельском поселении, по четыре — в Плешковском и Черемшанском поселениях, по три — в Равнеце, Новолоктях, Первопесьяновском и Шаблыкинском поселениях, по два — в Ершово, Лозовом, Десятова, Клепиковском поселениях, по одному участку — в Малоудалово, Неволлина, Тоболово, Большом Острове, Мизоново, Прокуткино и Заворохино. В ожидании земли под застройку находятся ещё 135 семей.

## Поделились по-братски

В городе ожидающих своей очереди многодетных семей гораздо больше: на начало второго полугодия на учёт поставлена 381 семья. А участков сформировано всего 17, 16 из которых уже предоставлены под ИЖС. Чтобы решить проблему с нехваткой земли, муниципалитет обратился за помощью к соседу — Ишимскому району.

— Принято решение о выделении части земельных участков, относящихся к Ишимскому району (район Плодопитомника), для последующего предоставления многодетным семьям. В настоящее время разработан проект планировки территории п. Плодопитомника (участок № 2). Администрацией района направлены заявки на финансирование инженерной подготовки данной территории. После проведения работ по строительству автомобильных дорог и прокладки инженерных сетей участки на территории № 2 п. Плодопитомника будут предоставляться многодетным семьям, вставшим на учёт в городе Ишиме, — сообщила директор департамента имущественных отношений и земельных ресурсов

администрации г. Ишима Татьяна Лебедева.

## Дом своими руками

Энергии Алёны Волковой можно только позавидовать. Невысокая, хрупкая на вид женщина одна воспитывает троих детей: 15-летних близняшек Катю и Свету и семилетнего Даню. Трудится на двух работах: почтальоном на участках в Малоудалово и Черемшанке и уборщицей в Черемшанской школе. А ещё строит просторный и добротный дом для своей большой семьи. Не каждый мужчина на такую авантюру решится!

— Меня родственники в один голос отговаривали, твердили: «Ты куда голову суешь?» А мне очень хочется иметь свой дом, — признаётся Алёна. — В квартире в деревне неудобно жить, тем более что и квартира-то неблагоустроенная: ни воды, ни канализации, ни огорода, ни хозяйства не завести. Правда, газ провели.

О том, что как многодетная мама она имеет право на земельный участок, Алёна Волкова узнала из телепередачи, тут же подала документы для постановки на учёт. Но ждать заветный надел пришлось три года: из родной Черемшанки уезжать не захотела. Наконец, в прошлом году появился подходящий вариант. Строить начали сразу же, своими силами. Большую помощь, как финансовую, так и по строительству, оказывают близкие родственники: мама, отчим, сестра.

— На первую половину материнского капитала и банковский кредит поставили фундамент и сруб, это обошлось почти в 580 тысяч рублей, — рассказывает Алёна. — Вторую половину маткапитала

планирую потратить на крышу — стропила и профнастил. Газ обещали провести по субсидии (только сток — за свой счёт), в сентябре проведут электричество.

Волковы с гордостью и удовольствием показывают будущий дом из цилиндрованного бруса, просторный — почти 130 квадратов. На первом этаже хозяйка планирует разместить котельную, санузел, кухню, зал и свою спальню, в мансарде — комнаты для детей. Ну и, конечно, хозпостройки: как в деревне без личного подворья? В этом году только картошку посадили, а в будущем разобьют большой огород, заведут корову, кур и уток. «А во дворе у нас будут качели, горка, батут и бассейн», — фантазирует Дания. Дня новоселья семья ждёт с нетерпением и приближает его как может. Дочери, например, помогли конопатить стены.

Алёна затягивать со стройкой не хочет, уже и на квартиру покупателя нашла. Первым делом мама троих детей планирует закрыть крышу, утеплить пристрой, подключить газ и попробовать перезимовать всей семьёй. А уж на будущий год продолжать обустраивать основную часть дома. Строительными работами её, штукатурка-маляра по профессии, не испугать. Да и прочими трудностями тоже.

— Я по жизни оптимист, — улыбается Алёна. — Ни разу не пожалела, что такую большую стройку начала. Есть и силы, и настрой, и вера в то, что всё у нас получится.

По примеру Волковой две её подруги тоже подали документы на получение земли. «Раньше в деревне мало строили, а сейчас снова начинают», — отмечает Алёна. И неспроста, ведь желание жить на своей земле сегодня есть у многих.

Марина СЕРГЕЕВА.  
Фото Василия БАРАНОВА.



## Ишимские «Мстители» вогнали соперников в краску

**Ребята из пейнтбольного клуба «Беркут» ишимской автошколы ДОСААФ впервые стали участниками первенства области, их дебют можно назвать успешным: команда «Мстители» заняла почётное второе место.**

– На открытом чемпионате области по пейнтболу Ишим представляли две команды. В третьем дивизионе (ребята от 12 до 14 лет) это были «Мстители», а во втором (от 14 и выше) – «Беркут». Первый дивизион (взрослых игроков с большим опытом) мы пока не выставляли, – рассказывает специалист по работе с молодежью автошколы ДОСААФ Виктор Клишев. – Пейнтболом наш клуб занимается недавно – с мая этого года, и второе место – это хороший результат. «Беркуты» стали шестыми. Это значит, что нам ещё есть над чем работать.

Мероприятие было организовано федерацией пейнтбола Тюменской области (под руководством президента федерации Павла Созинова). Всего на соревнованиях было представлено 27 команд из Тюмени, Заводоуковска, Ханты-Мансийска, Викулово, Червишево и т.д. Самыми сложными соперниками для ишимцев стали спортсмены из курганской команды «Adrenalin Crew». Уровень подготовки у них был аналогичным тому, что у нашей команды. А вот оборудование оказалось более профессиональным. Тем не менее наши земляки уверены, что их победы – ещё впереди.

Завоевавшие на чемпионате второе место ребята получили не толь-

ко дипломы и медали. В разрядные книжки Ивана Фёдорова, Дмитрия Чуписова, Даниила Долгих, Виталия Галенкова и Леонида Ошмарова уже внесён третий взрослый разряд по пейнтболу. Сейчас они, как и ребята из команды «Беркут» (Борис Фёдоров, Владимир Пелин, Сергей Морозов, Александр Молосников и Станислав Киселёв), продолжают активные тренировки на специально подготовленной площадке автошколы ДОСААФ.

Секция спортивного пейнтбола работает в Ишиме четвёртый месяц. Однако сейчас её посещают уже более двадцати мальчишек и девчонок (от 12 лет и старше) из разных школ города. Как говорят руководители секции, этот вид спорта для ребят малозатратный: форму, маски и другое оборудование, включая стреляющие шариками с краской пистолеты-маркеры, детям предоставляют в клубе. Стоимость занятия – 100 рублей, эти средства полностью уходят на покупку «красочных» боеприпасов.

В ишимском ДОСААФ уверены, что пейнтбол – это хорошая подготовка к армейской службе. Не случайно при помощи таких игр тренировались и отработывали навыки боя представители американских спецслужб. Теперь их опыт переняли и в России.



– Пейнтбол – не просто «стрелялки». В игре ребята учатся действовать в команде, совместно продумывать тактику игры. По правилам пейнтбола нужно не просто «расстрелять» противника, но и захватить флаг. Важно при этом правильно разделиться на боевые тройки и двойки: одни

идут в атаку, другие прикрывают, третьи охраняют флаг, – объясняет Виктор Клишев. – На поляне все игроки равны: камуфляжная форма, шлемы, винтовки... И там неважно, кто твой соперник. Кстати, девочки зачастую имеют ряд преимуществ перед мальчишками. Они более ловкие, а иногда и более отчаянные.

Как отметил Виктор Клишев, чтобы стать лучшим в пейнтболе, нужно быть активным, выносливым, иметь смекалку. Проявить все эти качества сегодня можно в пейнтбольном клубе «Беркут» при ишимском отделении ДОСААФ России, который открыт для всех желающих.



## Песня, спетая сердцем

**Участницы дуэта «Элегия» из села Плешково на сцене уже 38 лет, их знают не только в Ишимском районе, но и за его пределами. Причём объединяют Нелли Сергееву и Любовь Степанову не только творчество, но и крепкая, проверенная временем дружба.**

Нелли Сергеева в с. Плешково живёт с 1958 года – в село приехала семиклассницей вместе с родителями. Так сложилось, что семья у неё «медицинская». Мама Полина Богдановна руководила плешковской больницей. Сама Нелли Александровна трудилась фельдшером, сын работает отоларингологом в Сургуте, о поступлении в медицинский думает и внук. Но при этом в душе у Н.А. Сергеевой всегда жила любовь к музыке: она пела и участвовала почти во всех сельских мероприятиях.

Любовь Степанова родилась и выросла на Кубани. Как настоящая казачка, она с детства имела чистый красивый голос. Мечтала стать юристом, но поступить в то время на юридический оказалось непросто. И тогда тётя посоветовала ей связать судьбу с музыкой. Любовь Алексеевна приняла совет и подала документы в Тобольское педагогическое училище, а после его окончания поступила в Ишимский пединститут. И ни разу в жизни не пожалела о сделанном выборе. В 1976 году она приехала в Плешково по направлению работать воспитателем и музыкальным руководителем в детском саду. Тогда и познакомились две молодые певуны Нелли и Любовь. Пели они дома и в местном клубе, были участницами хора, вместе отмечали праздники и всегда поддерживали друг друга.

– Любовь Алексеевна научилась играть на гитаре ещё в училище, а я взялась за инструмент только в 64 года, пять лет назад, когда в на-



шем Доме культуры не стало аккомпаниатора. Купила самоучитель, репетировала по ночам, стирала пальцы до крови. Учёба далась мне непросто, – вспоминает Нелли Сергеева. – Но я человек целеустремлённый, поэтому уже в конце года уверенно перебирала струны. Тогда же мы впервые выступили как трио с Любовью Степановой и Жанной Зануда с украинской песней «Чом ты не прішов», которую в оригинале пело трио Маренич. И неожиданно для самих себя стали лауреатами районного конкурса.

Дуэт с поэтичным названием «Элегия» слышали в разных сёлах Ишимского района и в городе. Очередные совместные с хором ветеранов гастроли завершились совсем недавно. Теперь участницы творческого союза готовятся к новым выступлениям. Летом репе-

тиции дуэта чаще проходят на даче Нелли Сергеевой под благоухание садовых роз и ароматный чай с травками. Зимой собираются дома: обе женщины живут в многоэтажке, в квартирах на одной площадке.

В репертуаре дуэта – более шестидесяти песен. Это классика и шансон, романсы и бардовские песни, песни из кинофильмов и произведения современных исполнителей. «Ночь светла», «Хризантемы», «Утро туманное» Тургенева, «Вальс при свечах» Звездинского, «Ночная дорога» Визбора, «Ваше благородие» Окуджавы, «Вечер бродит» Городницкого, «Корова» Утёсова – всё это и многое другое с удовольствием исполняют для своих зрителей Любовь Алексеевна и Нелли Александровна. Одно из самых любимых произведений певиц – «Чардаш Монти».

– Песни мы всегда выбираем очень тщательно, если одному нравится, а второму нет – играть никогда не будем. Берём только то, что по душе обем, – поясняет Любовь Степанова. – Причём нам важны как красота мелодии и слов, так и их смысл. Приятно видеть, когда люди в зале, слушая нас, задумываются о чём-то своём, а порой даже плачут. Это значит, песня не просто услышана, она прочувствована зрителем.

По словам Любови Алексеевны, творчество заставляет постоянно самосовершенствоваться. Обе исполнительницы постоянно критикуют себя и на частых репетициях стараются освоить новые, всё более сложные произведения и исправить недочёты в тех, что уже вписаны в толстые песенные тетради «Элегии».

Да-да, и сегодня, в век интернета и всеобщей информатизации, женщины продолжают вести песенники. В них они вписывают самые лучшие и любимые песни – то, что в их творчестве проходит под заголовком «The Best».

– Мы обе умеем играть на фортепьяно, а гитары в своё время выбрали просто потому, что они легче многих других музыкальных инструментов – надел чехол и пошёл, – смеётся Нелли Александровна. – Хотя у Любови Алексеевны дома есть синтезатор и, когда нашим руководителем был Александр Лебедев, мы пели именно под его аранжировку на синтезаторе.

Но всё же гитара – это особый звук, особая мелодичность.

Односельчанам и родственникам творчество дуэта нравится, нередко Нелли Сергееву и Любовь Степанову даже просят спеть что-нибудь просто так, вне концерта, для души. Исполнительницы никогда не отказывают.

Любовь к музыке удалось привить и младшему поколению: четырёхлетняя внучка Любови Алексеевны (вообще у неё четверо внуков) любит слушать, как бабушка с подругой поют романсы, внук Нелли Александровны окончил музыкальную школу по классу гитары, а внучка ходит на занятия в хор и уже побывала на фестивале народной песни в Москве.

Что же касается самих исполнительниц, то помимо домашних хлопот и репетиций Нелли Александровна ещё и несколько раз в неделю ездит в город – петь в хоре. А Любовь Алексеевна продолжает учить музыкальной грамоте малышей: она по-прежнему трудится музыкальным руководителем в детском саду.

– Недавно мы сняли и записали на диск около тридцати песен для личного архива. Кое-что выложили в соцсети «Одноклассники» – всем нравится, – говорит Любовь Степанова. – В планах – продолжать работать. Музыка не только связала нас с Нелли Александровной, она даёт нам огромный стимул. Музыка – это наша жизнь.

Страницу подготовила Юлия КРОО.  
Фото Ольги СЕДОВОЙ и автора.



# Новые сроки для охоты

**В начале августа вступило в силу постановление губернатора Тюменской области, касающееся изменения сроков охоты на водоплавающую дичь, зайцев, лисиц и других животных.**

7 августа внесены изменения в постановление губернатора Тюменской области № 168 «Об определении видов разрешённой охоты и параметров её осуществления в охотничьих угодьях». Сделано это в целях обеспечения сохранения охотничьих ресурсов и их рационального использования по согласованию с Управлением федеральной службы по надзору в сфере природопользования.

Согласно документу, стрелять уток, гусей, самцов глухаря и тетерева, а также вальдшнепов весной можно будет с 1 по 10 мая. Охота на водоплавающую, болотно-луговую, полевую и степную дичь в осенний период на территории области будет открыта с последней субботы августа до 31 октября. Исключение в этом случае делается для владельцев легавых собак, ретриверов, спаниелей и ловчих птиц – с ними выходить в поле или к водоёмам, имея соответствующие документы, можно на две недели раньше указанного срока.

## ОПРОС В ТЕМУ

### Как вы относитесь к охоте?

**Александр НОВИЧЕНКОВ, 47 лет, фотограф, художник:**

– Для меня охота – это искусство. Вспомните царские охоты: на лошадях, с собаками, в особой экипировке... Не зря этому посвящали столько картин и книг известные мастера живописи и писатели. Той охотой действительно можно было восторгаться.

**Мария ЕВДОКИМЕНКО, 38 лет, администратор:**

– Отрицательно. Считаю, убивать животных – преступление, и тех, кто его совершает, ничего хорошего не ждёт.

**Алексей БЕЗБОРОДОВ, 65 лет, пенсионер:**

– Настоящая охота – это соревнование человека со зверем: в силе, уме, ловкости. Кто окажется хитрее и проворнее, заранее сказать нельзя. Такие охоты были у моего отца и моего деда. В 1930-х годах дед Василий встретил в тайге медведя, тот сильно его покалечил, но оставил живым. А сегодня охоты со сверхмощной техникой и высоконадёжными многозарядными ружьями – это чистой воды расстрел бедных зайцев и косуль, развлечение для богатых.

**Ольга КОНОКРАДЧЕНКО, 30 лет, домохозяйка:**

– К охоте отношусь хорошо и как жена охотника умею вкусно приготовить дичь. Но я считаю, во всём нужно знать меру. Нельзя убивать сразу десяток уток или нескольких кабанов – нормы отстрела придумали не просто так. Пусть птицы и звери живут и приносят потомство. А человек должен лишь корректировать их численность.

**Вениамин ЕЛИСЕЕВ, 52 года, строитель:**

– В наследство от отца мне досталось ружьё ИЖ-54, только теперь в лес и на озёра выбираюсь совсем редко и даже не затем, чтобы стрелять. Просто брожу знакомыми тропами, дышу насыщенным лесным воздухом и вспоминаю, как бывал здесь ещё мальчиком. А вот мой сын – уже взрослый парень – в охоту по-настоящему влюблён, и, я думаю, это навсегда. Охота – настоящее мужское ремесло, и мне приятно, что у меня такая смена.

## • ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

### Добрый людям – спасибо!

Как и многие пенсионеры, хожу за покупками в ближайший к дому магазин, для меня это небольшая торговая точка напротив остановки «Уральская». Хозяин магазина Армен (фамилию не знаю) очень хороший человек, порядочный и доброжелательный, а продавец Ирина, которая работает там не первый год, приветливая, с уважением относится к покупателям, всегда поможет выбрать лучший товар.

3 августа я покупала продукты, а когда пришла домой, обнаружила,

что забыла в магазине сумку, где были деньги, телефон, паспорт и пенсионное удостоверение. Но Ирина сразу меня разыскала, позвонила и сообщила, что сумка в магазине.

Я очень благодарна Ирине. Она не просто хороший грамотный продавец, но ещё и порядочный человек! Спасибо!

Есть и отрицательный пример. Недавно жена моего внука ездила по работе в село Плешково и забыла на прилавке одного из магазинов

(в общедоступных угодьях) и с 1 сентября по 28 (29) февраля (в закреплённых).

Отстрел взрослых самцов сибирской косули разрешается с 25 августа по 20 сентября, косуль всех половозрастных групп, кроме самок с детёнышами, – с 1 ноября по 31 декабря.

Как рассказал госохотинспектор ГКУ ТО «Служба охраны животного мира» Алексей Медведев, ежегодно ишимские охотники получают более 2 500 разрешений на отстрел водоплавающей и болотно-луговой дичи – весенняя и осенняя охота на уток и гусей по-прежнему остаётся самой популярной. Что касается других животных, то, например, на добычу сибирской косули выдаётся лишь 100 разрешений в год. Некоторые виды, такие как бобр, ондатра, норка, куница и т.п., вообще малоинтересны охотникам – путёвки на них зачастую остаются невостребованными. Причина – в особенностях добычи этих зверей и сложностях, связанных с реализацией пушнины: производители предпочитают закупать меха оптом на зверофермах, а не у населения.

Скоро ишимские стрелки вновь расчехлят ружья. В этот раз поздравить друг друга «с полем» они смогут уже 30 августа. С этого дня и вплоть до 31 октября в Ишимском районе будет открыта осенняя охота на водоплавающую и болотно-луговую дичь.

– Норма добычи за день охоты традиционно составит пять уток, два гуся, пять лысух и десять куликов, – пояснил госохотинспектор А. Медведев. – Выдача разрешений на общедоступные охотничьи угодья будет производиться 18, 21, 25, 26, 27, 28, 29 августа по адресу: Ишим, Ленина, 39. При себе необходимо иметь охотбилет, данные паспорта, оплаченную квитанцию и заявление. Отмечу, стоимость разрешения не изменилась, она составляет 400 рублей, а оплату уже сегодня можно произвести во всех отделениях и терминалах Сбербанка. В указанный период на водоёмах региона будут проводиться рейдовые мероприятия с целью контроля за соблюдением действующих правил охоты.

Юлия КРОО.

Городской совет ветеранов приглашает ишимцев принять участие в выставке «Дары осени» (цветы, овощи, фрукты), которая состоится 22 августа в Доме ветеранов по адресу: ул. Казанская, 36/1. Начало – в 11 час.

## • СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

### Земля под гаражом: купить или арендовать?

**И.В. ШИРОНИНА:** «У деда есть в собственности капитальный гараж, земля под ним взята в аренду. На собрании собственников данного гаражного кооператива большинство (49 человек) решили выкупить землю под своими гаражами, однако два человека против. Можно ли выкупить участки в индивидуальном порядке?»

**Заместитель главы города по имуществу Сергей БЕЗШТАНЬКО:**

– Участок, занятый гаражно-строительным кооперативом, является неделимым. В соответствии с п. 3 ст. 36 Земельного кодекса РФ в случае, если здание (помещение в нём), находящееся на неделимом земельном участке, принадлежит нескольким лицам на праве собственности, эти лица имеют право на приобретение данного земельного участка в долевую собственность с учётом долей в праве собственности на здание. Для такого переоформления члены кооператива в соответствии со ст. 36 ЗК РФ совместно обращаются в исполнительный орган местного самоуправления, предусмотренный ст. 29 ЗК РФ, с заявлением о приобретении прав на земельный участок. В случае несогласия нескольких членов гаражного кооператива на приобретение земельного участка в собственность члены гаражного кооператива могут заключить долгосрочный договор аренды земельного участка со множеством лиц на стороне арендатора с правом вступления в договор третьих лиц.

Подготовила Юлия КРОО.

### Ишимская районная организация ТОО ВДПО

**Предлагаем:** огнетушители, пожарные рукава, щиты, шкафы, искрогасители, средства индивидуальной защиты, противопожарные двери, люки и др. пожароборудование.

**Услуги:** зарядка, ремонт огнетушителей; монтаж систем пожарно-охранной сигнализации, систем дымоудаления; обследование дымоходов и вент. каналов для подключения газа; видеонаблюдение; электроизмерительные работы; огнезащитная обработка; испытание наружных эвакуационных лестниц; проверка пожарных кранов и гидрантов на водоотдачу; определение категории помещений по ПБ; обучение персонала мерам ПБ.

**Изготовим:** металлические баки для мусора, урны, решётки, ограждения крыш, наружные эвакуационные лестницы; знаки ПБ; планы эвакуации и др.

**Разработаем декларацию пожарной безопасности, выполним расчёт пожарного риска.**

**Адреса:** г. ТЮМЕНЬ (625017): ул. Бакинских комиссаров, 8, тел. (3452) 42-12-31; 43-02-72; 42-09-12; 43-00-88. г. ИШИМ (627750): ул. Смычка, 27, тел. (34551) 2-38-20; 2-15-20; 8-904-873-32-19. E-mail: vdpoishim@yandex.ru

**ПРОДАЁТСЯ сруб на баню 3x4 м.**  
Тел. 8-904-588-78-82, 8-908-101-91-18.

### • СДАЮ КОМНАТУ

в 2-комн. благоустр. квартире для двух девушек-студенток. Тел. 7-60-29, 7-36-66, 8-952-684-95-74.

### БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.

Промываем. Гарантия. Пенсионерам скидка. Обр. 8-904-889-24-69.

### КОЛЬЦА ЖБИ, днища, крышки – от 2 500 руб.

Доставка. Установка под ключ. Обр.: ул. Республики, 101. Тел. 6-64-07, 8-982-927-30-45.

### ЁМКОСТИ под канализацию и воду. Цена – 3 000 руб./куб.

Доставка. Установка под ключ. Обр.: ул. Республики, 101. Тел. 6-64-07, 8-982-927-30-45.

### БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.

Установка фильтра. Заводим в дом. Насос – в подарок. Тел. 8-904-473-34-11.

### БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.

Недорого. Быстро. Качественно. Тел. 8-904-873-11-95.

Администрация ИФ ГБУЗ «ОКПБ» и профсоюзный комитет выражают глубокие соболезнования врачу Сердечной Нели Александровне по поводу преждевременной смерти дочери **СЕРДЕЧНОЙ Оксаны.**

Коллектив АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда» выражает глубокое соболезнование Оксане Владимировне Павловой в связи со смертью **матери.**

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

### Главный редактор

**Алла Алексеевна ПОЗИУМСКАЯ**

тел. (34551) 7-62-79; e-mail: dip-ishim@mail.ru редактор Татьяна Тихонова – тел./факс 7-13-09; журналисты Марина Сергеева, Юлия Кроо, Елена Тупицына – 7-20-04; отдел рекламы, бухгалтерия – тел./факс 7-54-48.

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Рокоссовского, 53, 3 этаж.

**e-mail: ishimpravda@yandex.ru**

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник, четверг, субботу. Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 1 печатный лист. Отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17. **Тираж 2 885 экземпляров.**

Материалы газеты – на сайте [www.tyumedia.ru](http://www.tyumedia.ru)